ЗАДАЧА

Источником выброса на предприятии является паросиловое производство, сжигающее уголь. Выброс дымовых газов с температурой Тг (°С) ведется через N труб высотой Н (м) и диаметром D (м) со скоростью w (м/с). Рассеивание происходит в атмосферном воздухе, температура которого Тв (°С). Количество выбрасываемых в атмосферу вредных веществ М (г/с). 

Необходимо:

1) Определить наибольшую ожидаемую концентрацию Cm (мг/м3) вредных веществ: оксида углерода СО, сернистого газа SO2, оксидов азота NOx, пыли в приземном слое атмосферы при неблагоприятных условиях рассеивания;

2) Рассчитать расстояние Xmax (м) от источника выбросов, на котором приземная концентрация С (мг/м3) при неблагоприятных метеорологических условиях достигает максимального значения Cm;

3) Сравнить фактическое содержание вредных веществ в атмосферном воздухе (Cm + Сф) с учетом фоновой концентрации Сф с санитарно-гигиеническими нормами (ПДК), если:

                     СфСО        = 20% от ПДКСО              ПДКСО = 5,0 мг/м3;
                СфNO2    = 20% от ПДК NO2            ПДК NO2 = 0,25 мг/м3;
                СфSO2    =  20% от ПДК SO2            ПДК SO2 = 0,5 мг/м3;
                Сфпыли     = 20% от ПДК пыли          ПДК пыли = 0,15 мг/м3.
4) Рассчитать ПДВ
 отдельно по каждому выбрасываемому веществу с учетом фоновых концентраций Сф, мг/м3;
5) Определить требуемую степень очистки
 и дать рекомендации по снижению выбросов, если фактический выброс М какого-либо вредного вещества превышает расчетный норматив (ПДВ). 
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Таблица Варианты задачи по расчету Cm и ПДВ вредных выбросов в атмосферу
	№ варианта
	Количество выбросов М, г/с
	Н, м
	D, м
	w, м/с
	Тг (°С)
	Тв (°С)
	A

	
	МСО
	МNO2
	MSO2
	Mпыли
	
	
	
	
	
	

	1
	13,0
	0,87
	6,0
	13,3
	30
	1,1
	13,0
	195
	23,4
	160

	2
	170,0
	3,7
	32,6
	20,8
	33
	1,3
	12,6
	182
	20,4
	160

	3
	217,0
	6,3
	57,4
	28,4
	40
	1,4
	13,2
	173
	15,4
	160

	4
	325,0
	8,2
	67,6
	38,2
	45
	1,5
	12,2
	167
	24,6
	160

	5
	189,3
	8,8
	62,4
	20,6
	50
	1,6
	13,5
	154
	18,6
	160

	6
	208,5
	9,8
	68,2
	27,8
	55
	1,6
	14,2
	146
	24,5
	160

	7
	220,0
	10,6
	79,4
	35,3
	60
	1,6
	14,4
	142
	26,4
	160

	8
	848,6
	56
	368
	168
	100
	2,5
	18,8
	135
	30,0
	160

	9
	1200
	84
	478
	206
	110
	2,8
	20,6
	130
	28,5
	160

	10
	1296
	92
	502
	220
	120
	2,8
	22,0
	120
	20,0
	160

	11
	2380
	106
	684
	265
	125
	3,0
	20,8
	118
	22,5
	160

	12
	3050
	127
	805
	297
	130
	3,0
	21,4
	115
	24,8
	160

	13
	4150
	157
	950
	325
	145
	3,0
	22,0
	114
	25,6
	160

	14
	188
	77
	360
	218
	108
	2,8
	13,8
	150
	20,0
	160

	15
	2400
	135
	7,5
	6,5
	105
	4,3
	13,0
	118
	22,0
	160

	16
	908
	171
	720
	180
	150
	2,38
	23,0
	180
	21,5
	160

	17
	405
	88
	175
	160
	20
	5,0
	28,0
	170
	22,0
	160

	18
	158
	75
	700
	105
	200
	5,0
	35,0
	200
	20,0
	160

	19
	75,6
	15,8
	108
	300
	50
	1,6
	13,5
	154
	18,6
	160

	20
	28,0
	13,0
	51,4
	99
	45
	1,5
	12,2
	167
	24,6
	160

	21
	20,0
	23,0
	33,5
	59
	95
	2,5
	16,2
	125
	29,5
	160

	22
	15,0
	7,5
	8,0
	68
	53
	2,0
	15,8
	175
	21,8
	160


Примечания: 1. Для газовых выбросов F = 1, для пыли F = 3.
2. Число дымовых труб N = 1.
� Предельно допустимый выброс (ПДВ, г/с) вредного вещества в атмосферу из одиночного источника (трубы), при котором обеспечивается не превышающая ПДК его концентрация в приземном слое воздуха, определяется по формулам:


для нагретых выбросов


   �          


для холодных выбросов 


�


� Требуемая степень очистки от вредного вещества рассчитывается:


             M – ПДВ    ·  100%


                                                  E =


М
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